

真棒！

《狂飙》中的“小黄瑶”拿了篮球冠军

2月19日下午，浙江省第十六届中学生篮球联赛杭州市级比赛进行了决赛，杭州市西溪中学获得初中女子组冠军。

在《狂飙》中饰演“小黄瑶”的单欣童作为西溪中学女子篮球队的主力队员，在球场上“狂飙”，发挥出色，为球队贡献了十多分。

“孩子们超棒！”西溪中学体育老师、篮球队教练康俏俊告诉记者，不管是半决赛还是决赛，姑娘们都很拼，顺利拿下冠军。

篮球背心、长马尾，球场上的单欣童是飞一般的运动少女，看上去瘦小的她，经常爆发出巨大能量。

单欣童还是个“淡定姐”，打赢比赛，大家都超激动，她还是一脸淡然。

“觉得还是要继续好好练习、准备，接下来去省赛，争取进前八。”她还迅速复盘了自己在决赛中的表现，“第一节打得还不错，但是后面兴奋度没有那么高了，我想要好好调整一下。”

拍摄《狂飙》是在2021年底，单欣童六年级时。当时，剧组挑中了她饰演“黄瑶”的少年时期。其实，单欣

童是个“老演员”，四五岁时就开始拍戏，参演了三十多部电视剧、电影、网络剧、宣传片等，还是多部广告作品的演员。

从小学三年级开始，她对篮球产生了兴趣。那时候的她，是可爱甜美的小模特和元气满满的街舞少女，因为不服气“柔柔弱弱不适合打篮球”这一句话，她“赌气”练起了篮球。

教练说她没什么运动天赋，身体素质也很一般，但努力成为了她的“天赋”。很多孩子不会主动去练球，但单欣童会自觉、主动练习，从不“摸鱼”。现在的她，已是学校篮球队的主力。

单欣童说，自己的兴趣很多，除了演戏和篮球，她从幼儿园开始学街舞，每天都必跳半小时。

她说，未来，想要成为一名职业篮球手，业余拍戏、跳舞。

“不管是拍戏还是篮球，都给我快乐、成就感，我也从中学到了很多，交了很多好朋友。”她说，自己不追星，但在很多优秀演员身上，看到了他们的敬业、谦逊。她有两个篮球



单欣童（图片据《钱江晚报》）

偶像，中国男篮的徐杰和NBA的艾弗森。“他们打的位置和我一样（都是后卫）。他们虽然个子不高，身体条件也一般，但技术非常强。我现在个子不高，身体素质也一般，但希望通过努力，成为像他们一样厉害的篮球运动员。”

据《钱江晚报》

延伸阅读

这部剧引发了外媒热议

去几周高居微博和百度热搜榜，斩获3亿多观众。

《狂飙》和其他警匪剧一样，充满警匪追逐、出色表演和惊心动魄的悬念。该剧由民营影视工作室参与制作，得到中央政法委指导。可以说，《狂飙》是对中国反腐运动的致敬。

作者还援引评论家的话称，《狂飙》这类新作品打破常规，“非常高兴《狂飙》没有用宏大而僵硬的方式拍摄”，而是充满了日常生活的场景，并“巧妙地呈现”了反腐。

这部剧的反派“高启强”也更具有人性化，故事能引起观众共鸣。

文章称，过去10年中国政府通过商业公司和一线人才的力量，创造

出越来越多高质量的主旋律影视作品，例如《山海情》《觉醒年代》《人民的名义》等，改变了大家对这类作品枯燥乏味的印象。

英国《金融时报》最近也注意到了《狂飙》。2月17日，《金融时报》刊文说，《狂飙》讲述了中国的全面反腐运动。该剧有着“较高的制作水准和细腻的情节设计”，讲述了一名警察和一名黑社会头目长达数十年的较量，受到了广泛欢迎和热议。

文章还对比了好莱坞超级英雄和中国式英雄的差别：“好莱坞有很多超级英雄——美国人喜欢他们，但中国式英雄就像《狂飙》里的这样，他们一般不单独行动。”据《中国日报》



已经大结局的《狂飙》依然热度不减，还引发了外媒的热议。

2月18日，美国《外交政策》杂志刊文称，中国这部最新热门电视剧过

《盐镇》里，有12位女性生活的故事

“在她们的命运里，有你所不了解的中国。”日前，小说《盐镇》首发式在北京一家书店举行。

2021年，媒体人易小荷回到故乡自贡，在家乡的陌生小镇待了整整一年。她在这里采访近百位当地居民，与无数人做朋友，如潜水员般打捞出12位女性生活的故事。远离喧嚣的大城市和社交圈，易小荷和她们一起，活着，并且完成了这本《盐镇》。

易小荷解释了自己为何选择回到故乡：“这更多的是出于一种媒体人的自觉。大城市的故事是千篇一律的，中国只有一个北京、上海、深圳，但是却有四万个乡镇，而这里的故事才是我们知之甚少的、更广阔的真实中国。”

在四川南部的古老小镇，女人们



过着看似波澜不惊，实则惊心动魄的生活。而这样的小镇没有地方志，也没有成文的大事记，更无任何关于女

性的记载。她们默默无闻，但易小荷的写作揭开了这个世界的一角。从辍学在小镇叱咤风云的00后幺妹，到历经四嫁开猪儿店的90岁老妪，易小荷的写作几乎涵盖了各个年龄段的女性。

易小荷说：“看一个地方的女人、老人、动物，就能打开一个缺口，了解到那里真正的内核。”易小荷不吝啬于对这些弱者的书写，在这里的每一个婚姻和家庭的故事里，你都能看到最地道的中国。

在易小荷看来：“这是一本只要对人类怀有善意、怀有同理心，或者关心他人命运的人就会看的书。最近一直在讨论人工智能会不会取代作家，我认为这个世界上只有爱和怜悯是不会被取代的。”

王诗尧

艺人欠钱不还 法官追到现场

昨天，“桑姓艺人在宣传现场被强制执行”冲上热搜第一。



图片来源：天心区人民法院微信号视频截图

艺人桑某诉至天心区人民法院，法院判决被告桑某于判决生效后十日内向原告曹某支付欠款70余万元，并按照月利率1%的标准支付逾期付款利息，直至全部款项支付完毕之日止。

案件进入强制执行程序后，桑某履行了部分还款义务，然后就与申请人和法院玩起了“躲猫猫”。

近日，执行法官得知桑某将到长沙参加某个宣传活动，2月18日，法官赶往桑某所在的活动现场准备对其进行司法拘留，桑某这下慌了手脚，立马表示：“给我一分钟时间，我筹集20万元，不要拘留我！”

在执行法官的见证下，桑某与曹某最终达成了执行和解。桑某当场偿还了10万元欠款并抵押了一台小车，剩余欠款将按照执行和解协议分期履行。

天心

《小龙人》中的贝贝突然离世



电视剧《小龙人》中贝贝剧照

“我头上有关节，我身后有尾巴，谁也不知道，我有多少秘密……”相信在很多70后、80后的记忆里，都有过一部经典儿童电视剧《小龙人》，里面的主题歌更是至今仍被传唱。

没想到噩耗传来，剧中扮演贝贝的演员陈晨于

2月18日因病在北京突然离世，年仅38岁。

《小龙人》中饰演小龙人的陈嘉男也在朋友圈证实了此消息，并描述前天还一起吃过饭，实在无法接受这样悲痛的消息。

据悉，陈晨出生于1985年1月31日，刚刚过了38岁生日。其父母都是八一电影制片厂员工，在家人的影响下，他很早就接触了表演。1990年以儿童剧《亲亲我，老师》出道，在《小龙人》中的表演更得到了很多观众的喜爱，此后还参演过《金猴小队》《这里盛产金苹果》等影视作品。

综合

轻敲艺术品 结果碎成渣

美国佛罗里达州迈阿密市近日举办的一场当代艺术展上，一名参观者不小心打碎了美国知名艺术家杰夫·昆斯估价约4.2万美元的玻璃作品。

法新社19日报道，这一作品为亮蓝色玻璃小狗雕塑，属于昆斯知名作品《气球狗》系列。当时，这个雕塑放在刻有昆斯姓氏的亚克力底座上。

艺术家斯蒂芬·加姆森告诉当地电视台：“我看到一位女性在那儿，轻轻敲了敲（雕塑），然后它就倒了下来，碎成了渣。”

加姆森认为，这名女子轻敲艺术品，是想看看它是不是真的气球。

美国《迈阿密先驱报》援引一名艺术顾问的话报道，那名女性并非故意打碎作品，保险公司会赔偿损失。

昆斯不少作品灵感来自日常物品，有的拍价高达9100万美元。

王鑫方